



足协官方：俱乐部工资奖金确认表提交截止日延期

想让大家先“过个好年” 却让各方都“过不好年”

按照足协的原定计划,1月15日是中超、中甲和中乙各队提交工资奖金确认表的截止日。在上个赛季前,大连超越、深圳人和上海申鑫没有按时提交确认表,失去了新赛季的参赛资格,歌舞升平的中国足球“盛世”,欠薪现象初现端倪。等到时隔一年再次查看情况,情况非但没有好转,足协甚至不得不将时限延期。

本报记者 龚哲汇

中超：只有中超全部确认

根据足协报告,16家中超俱乐部和2家拟升入中超的中甲俱乐部,都已经在规定时间内提交了表格。这也意味着,不出意外2020赛季中超16支参赛队已经全部确认。

但就在截止日之前,有关中超俱乐部的欠薪消息频发,一度引起了各地球迷的紧张。最先曝出的是受到资金困扰的重庆斯威,在多方努力下,俱乐部的欠薪危机得以妥善解决,而主帅张外龙、新援马塞洛·西里诺的加盟,足以说明球队为下赛季做好了准备。与重庆存在着同样问题的还有大连一方,在被曝出欠薪消息后,一方迅速作出了辟谣。但就足协公示的确认单上看,赵明剑和秦升两位球员没有签字。此前万达声明,集团不能以目前的方式继续支持球队,即便挺过了这个冬天,“足球城”下个赛季的中超之旅前途未卜。

中甲：延期难救四队窘境

因为欠薪,中甲联赛受到的动荡最大。位于四川足协的俱乐部办公室,



大门紧锁人去楼空,1月16日,成立六年的四川FC工作人员相约吃了顿散伙饭,推杯换盏间彼此互道一声珍重。远在华北平原,寒冬中的辽足岌岌可危,两个月多前,他们通过附加赛艰难完成保级,赛后的更衣室却尽是迷茫,下个赛季,当年的“东北虎”将何去何从?而广东华南虎的遭遇更令人唏嘘,当初球队冲甲时,更衣室里摆起2000万现金,而现在由于母公司经济不景气,俱乐部陷入了经营困难的窘境。

据知情人士透露,如果足协不选择延期的话,广东华南虎、四川FC、辽足以及上海申鑫,都将直接被取消准入资格。同时,足协的决定也饱受争议。对规定的出尔反尔,临时延后被指是没有契约精神的体现。延后15天,正是春节假期之后,相关的负责人姑且能过个好年,欠薪的球员、教练和工作人员,如何回家交代?球员不知球队是存是亡,他们也无法就此谋求新出路,耽误球员的正常诉求,也是对他们职业生涯不负责的行为。

中乙：递补与否影响备战

一些中甲球队放弃资格,中乙球队递补的事宜也被提上议程。由于本将递补的河北精英主动放弃了资格,遗憾未能在附加赛战胜辽足的苏州东吴,有望获得冲甲的机会。对此,苏州东吴主教练刘俊威表示,一切还要等足协的具体通知,“球队的冬训工作井然有序,俱乐部和教练组都做好了两手准备,升入中甲或再努力一年,关键是做好自己。”此前,有消息传出苏州东吴存在欠薪情况,俱乐部也通过公示球员签字,让谣言不攻自破,队员们的精神状态丝毫没有受到影响,“球队整体状态还是相当好的,也有一些U23和U21的球员来到球队试训,备战气氛比以往更好。”

值得一提的是,刘俊威坦言在中国足球的大环境下,球队并非一定要所谓的巨星大牌。“比起大投入,健康的发展模式很重要,苏州东吴稳定的情况,让教练团队能更专注自己的工

作。”同时他也认为,递补对于苏州队是一件好事,球队会做好自己。但他也希望,全国各地的球队都越来越好,中国足球的大环境才能良好、持续地发展。

相较于苏州东吴,福建天信、南京沙叶、湖南湘涛、大连千兆、保定容大、江苏盐城、深圳鹏城等或许将挺不过足球的寒冬了。这也意味着中国版图上,又将出现几片“职业足球荒漠”。提高中国足球的整体实力,必须先改造职业联赛金字塔的塔基,否则都是空中楼阁。而足协曾构想将中乙扩军至48支球队,但目前来看,这个任务远比之前想象得更复杂。

到西甲联赛后,武磊对欧洲俱乐部的经营模式有所感悟,“从小的地方俱乐部到顶级联赛的俱乐部,都需要健康的发展模式,当越来越多的俱乐部良好地成长起来,足球才能进入更多人的生活。”一张小小的确认表,正是今天中国职业足球的健康诊断书。

已无球员教练 申鑫明确退出

本报记者 徐杨一凡

对于上海申鑫来说,延期递交工资奖金确认表已经没有太多意义,球队如今距离解散就差一句官宣。昨日,申鑫俱乐部高层明确对记者表示,球队不会再参加下赛季的中乙联赛了。

这几天的金山体育中心,早已见不到申鑫球员、教练的身影,办公室里只剩下几位俱乐部的行政人员照常上班,做着一些用他们的话来说“现在可做可不做”的整理与盘点。俱乐部办公室的水路已经被切断,洗手间无法使用,厨房也不再开火,工作人员只能去外面吃或者叫外卖解决午餐。

在生死边缘挣扎了一年,本以为15日大限既定,能顺理成章彻底放弃“治疗”,哪晓得足协一拍案,把举起的断头刀收了回去,硬生生又给申鑫等苦于经营的小俱乐部续上了半个月的命。或许有的球队能趁此机会枯木逢春,但起死回生的奇迹似乎不会发生在申鑫身上,这支即将在大年三十迎来自己17岁生日的球队,终究是熬不到“成年礼”了。

据俱乐部总经理秦辛透露,俱乐部早在上赛季初就有过退出联赛的打算,后来考虑到队内年轻球员的个人发展,老板徐国良决定先举债支持球队打上半个赛季的比赛,只不过等到中途想再撤退的时候已经来不及了,为了不影响联赛的稳定和冲超的局势,俱乐部咬牙坚持到了最后,一个赛季累计背上了5000万元的债务。

“球队没了,但俱乐部还会保留。”秦辛解释道。对于球迷而言,这似乎还算是一点最后的安慰。虽然俱乐部目前尚未正式通知球员后续安排,但大多球员心里早就有了一个答案,有人开始计划什么时候最后回趟俱乐部取回自己的参赛证。上半赛季的队长孙一凡已经确定加盟家乡球队黑龙江FC,核心球员徐骏敏转会北京人和,留洋归来的张家欣去了青岛中能,还有一些球员正辗转多队试训,被今年人满为患、异常艰难的找队形势搅得心力交瘁,“都还没定呢,就是因为找队难找。”也有原先心态不错的球员,本想等到15日一切尘埃落定后再见机行事,哪料得会等来一句轻飘飘的“延期”,“不能等了,再拖下去,我们还要不要踢球了?”

一线队的球员尚是如此,梯队的小孩们更是前路茫茫,也有些孩子舍不得申鑫“大家庭”的独特氛围,不理睬家长三番五次的劝说,非要等到俱乐部发布官方声明才肯死心。考虑到小球员的安置问题,俱乐部的工作人员在年后依然会回来上班,届时他们将主要处理一些善后事宜,尽可能为梯队的孩子们寻找新的球队。

“快17年了,肯定舍不得的。”秦辛叹了口气。透过他办公室的窗户,空荡荡的球场尽收眼底,对面看台的大屏幕上,“新年快乐”四个大红字喜气洋洋,与办公室内的萧条气氛截然相反。这个年,不知道有多少人能过得快乐。

暂时“死缓” 辽足盼政策支持能够兑现

还没有离开的队员依然在等一个“奇迹”

特约记者 沈君

在中国足协将提交《2019年俱乐部工资奖金确认表》截止日期延期15日到本月31日之后,这让没有补发2019年欠薪的辽足缓了一口气。目前来看,辽足俱乐部能否抓住一线生机像之前几个赛季那样绝境逢生补齐欠薪继续征战2020年中甲联赛,关键看辽宁省和沈阳市的相关部门许诺的政策支持力度到底能够得到多少兑现。

最近几年辽足俱乐部一直欠薪,所以教练、队员们这段时间也一直相信俱乐部最终能够解决拖欠工资的问题。不过15日大家没能等到补发的工资,而是等到了中国足协考虑到各俱乐部实际的经济困难,将“工资奖金确认表”提交日期推迟到本月底的消息。这相当于给辽足判了“死缓”,虽然欠

薪还没有着落,不过辽足这支昔日的中国足坛十冠王还不至于到了马上宣布解散的境地,俱乐部多出了半个月的时间来想办法解决欠薪的事情。

球队欠薪的问题依然没有解决,队员们肯定也有各自的心思,一位队员说:“谁不想去一个不欠薪的球队呀,其实按照中国足协的政策,只要欠薪三个月,球员就是自由身,按照快一年没领到工资的的现状,我们早就可以以自由身离开球队了,教练也理解我们,也不会阻拦我们。不过大家对球队很有感情,毕竟辽足给了培养我们的机会。”

不过截至16日,队中还没有离开的队员,大家依然在训练。一位知情人士透露,在多年来人才连续流失的情况下,辽足自己培养的优秀队员都离队了,以现在队内球员的能力,能够转会到比较理想球队的很少,相比其他球队球员没什么优势。而且现在不少

中甲、中乙俱乐部的经济情况也不乐观,要想找到不欠工资还能打上比赛的球队很难。况且新赛季中国足协取消了预备队联赛,推出了U23联赛,这就让年龄超过23岁的球员就业更加艰难。所以辽足队员目前还在坚守,虽然欠薪在球队是常态,不过前几个赛季总能补发,在没有更好的选择下,只要辽足还活着,那么留在这支球队还是最稳妥的选择。

从辽宁宏运俱乐部现在的状况来看,大股东宏运集团肯定没有放弃俱乐部,要不然也不会投入资金让俱乐部的九支梯队全部投入到冬训中。就像一位队员说的,如果俱乐部真的不想干了,那就干脆不用花钱让大家来冬训,省下这笔钱多好。

据了解,辽足俱乐部的大股东宏运集团仍然还在筹集资金,希望得到辽宁省、沈阳市有关部门的支持。去年年初

提交“工资奖金确认表”截止日期前,正是沈阳市支付了数千万赞助款,俱乐部最后时刻补发了工资,球队得以拿到2019赛季中甲的参赛资格。沈阳市当年和辽足俱乐部签订的赞助合同至今有效,宏运俱乐部希望继续得到沈阳市的赞助。从去年开始,辽宁省有关方面也开始给予辽足一定政策支持,不过这些政策得到实施需要时间,而且这些政策并非直接赞助俱乐部资金,所以短时间内无法缓解目前俱乐部的资金困境。

辽足俱乐部近来一直和辽宁省、沈阳市的体育部门进行沟通,态度很明确,希望省市有关部门在兑现资金、政策支持方面能有实质性行动。即使不能短时间内给予资金支持,但在许诺的扶持政策上,要尽可能地落实到实处,这样宏运集团才会心甘情愿地继续投入,辽足这支拥有67年历史的昔日亚洲冠军,才能够继续活下去。